
G05 Habiter les littoraux 
 

a 
 

□ Je sais localiser Nagoya et le Japon 

□ Je sais décrire une photo plan par plan.  

Vocabulaire: littoral, foyer de peuplement, zone industrialo-

portuaire (Z.I.P.), infrastructures, terre-pleins 
 

II. ......................................................................................................................................................................... 

 1. .............................................................................................................................................................. 
 

 

 

 

Situe ce paysage 
 

Ville Littoral de ... Région Etat Continent 

     

 

A l'aide des textes et de la photographie, décris ce paysage 
 

 
 

 

   Relief / Climat 

□ montagne / □ plaine / □ mer / □ plage / □ falaises 

□ chaud / □ doux / □ froid 

□ sec / □ humide 

   Habitat 

□ disséminé / □ groupé 

□ individuel / □ collectif / □ mitoyen / □ périurbain (habitants travaillant en ville) 

□ hameau / □ village / □ bourg / □ petite ville / □ grande ville / □ agglomération 

   Infrastructures 

□ nombreuses / □ en faible quantité 

□ terre-pleins / □ polders / □ quais / □ grues / □ ponts / □ entrepôts 

□ port de pêche / □ port de commerce / □ port de plaisance 

□ gare / □ routes / □ autoroutes / □ aéroport / □ axe majeur / □ axe mineur 

   Industries 
□ zone d'activité artisanale / □ commerciale / □ industrielle 

□ aciérie / □ chantiers naval / □ centrales électriques / □ raffineries / □ usines 
 

De quel type de paysage s'agit-il ? 
 

.................................................................................................................................................................. 

  



G05 Habiter les littoraux 
 

b 
 
 

□ Je sais expliquer les raisons des transformations d'un littoral 

industrialo-portuaire, et leurs conséquences.  

Vocabulaire: littoral, foyer de peuplement, zone industrialo-

portuaire (Z.I.P.), infrastructures, terre-pleins 
 

 2. .............................................................................................................................................................. 
 

  
 

Quels sont aussi les aménagements que l'on peut observer dans le port de Nagoya ? 

.............................................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................................. 

Quels sont les deux grandes fonctions du port de Nagoya ? 

 ......................................................................................................................................................................... 

 ......................................................................................................................................................................... 

  

 

L'origine de la pollution des océans 

 

 

 

Le port de Nagoya est-il un cas isolé au Japon ? 

.............................................................................................................................................................................. 

A quel défi doit-il faire face ? Comment y parvient-il ? 

.............................................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................................. 

Quelles conséquences cela provoque-t-il sur l'environnement ? 

.............................................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................................. 

  



G05 Habiter les littoraux 
 

c 
 

□ Je sais expliquer comment se forme un terre-plein. 

□ Je sais réaliser le schéma d'un littoral industrialo-portuaire.  

Vocabulaire: littoral, foyer de peuplement, zone industrialo-

portuaire (Z.I.P.), infrastructures, terre-pleins, interface 
 

 3. .............................................................................................................................................................. 
 

 

 

 
Vue du port de Kobé 

Quel aménagement du littoral trouve-t-on à Nagoya 

et à Kobé ? 
 

..................................................................................... 
 

..................................................................................... 
 

Pourquoi est-ce un aménagement nécessaire pour le 

Japon ? 
 

..................................................................................... 
 

..................................................................................... 
 

..................................................................................... 

Comment procède-t-on pour le réaliser ? 
 

.............................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................. 
 

A quoi cela peut-il servir ? 
 

.............................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................. 
 

 4. .............................................................................................................................................................. 
 

  
 


